



近日,网曝一名女子在湖南郴州市戒毒所“离奇死亡”一事引发关注。女子为何会突然死亡?为何死者面部淤青?死亡的原因是什么?记者12日前往郴州市进行了实地调查。



事发地郴州市公安局强制隔离戒毒所



事隔两个多月,欧阳国成和妻子仍痛不欲生

追问“郴州女子戒毒所死亡”事件

司法鉴定系多器官功能衰竭所致,戒毒所所长被免职,死者家属获47万救助

女子为何会突然死亡?

死者生前曾在戒毒所和人厮打

在位于市郊的郴州市第一强制隔离戒毒所,记者看到,死者欧阳桂芳曾经住过的“301”戒毒室有10多个铺位,戒毒人员正在生产区进行劳动。

记者通过查询公安部门的卷宗了解到,欧阳桂芳生于1993年,已经吸食毒品多年。欧阳桂芳在笔录中说,自己从2010年开始吸食毒品,2013年吸得比较厉害,每隔一天吸食一次。

根据卷宗记录,欧阳桂芳分别于2014年7月2日和2015年8月11日被发现吸毒并拘留。2015年8月26日,欧阳桂芳从拘留所出来后,第二天再次吸食麻古和冰毒。28日至29日,她又和父母有争吵,“还拿鞋子打妈妈”。

8月31日,欧阳桂芳的父

亲欧阳国成通过电话向郴州市公安局110报案称,其女吸毒成瘾,近期有暴力倾向,请公安机关依法对其处理。8月31日,欧阳桂芳进入郴州市公安局强制隔离戒毒所。

郴州市第一强制隔离戒毒所一位曹姓戒毒人员,曾经一段时间和欧阳桂芳同住一个戒毒室。这位戒毒人员告诉记者,欧阳桂芳时常乱发脾气,一下子哭,一下子笑,有时半夜大吼,还经常自己打自己,扇自己的耳光、撞墙。

郴州市公安局相关负责人表示,欧阳桂芳在监室里多次和人发生纠纷,相互厮打,从监控视频里确实可以看到她被其他戒毒人员打了。10月25日,欧阳桂芳身体出现状况,送往医院后很快因抢救无效死亡。



欧阳桂芳意外离去,留下年事已高的父母

死亡的原因是什么?

属多器官功能衰竭死亡

戒毒人员突然死亡的原因是整个事件的焦点。郴州市公安局监管支队副支队长王怀宇是事件调查组成员之一。他告诉记者,欧阳桂芳死亡后,公安局立即成立了调查组,由市公安局纪委、督察支队、监管支队和刑侦支队的人员组成。

调查组对戒毒人员、戒毒所民警、医生等进行了询问,调查了监控视频、医疗记录、值班日志及欧阳桂芳原来的戒毒经历。通过调查和法医鉴定,欧

阳桂芳死亡与外伤无直接关系。经过刑侦初查,由于没有证据表明是由伤害致死,也没有明确的伤害对象,不具备刑事案件立案条件。湘南学院司法鉴定中心2015年12月6日出具了“死亡分析意见书”,并于12月25日出具了补充说明。鉴定中心的结论称,根据对死者欧阳桂芳进行尸表检验及尸体解剖,结合毒物检验及病理检验,可以排除机械损伤死亡,属多器官功能衰竭死亡。

处理结果是什么?

戒毒所教导员被撤职、所长被免职

对于戒毒所的管理,郴州市公安局监管支队向上级部门的情况汇报中认定,欧阳桂芳在戒毒所自伤、自残、自虐及与同戒毒室其他人员厮打的现象未完全制止处理到位,说明戒毒所监管工作人员责任心不强,监管工作履职不到位。

郴州市公安局副局长秦金平

表示,相关责任人的调查处理正在进行当中,包括干部调整、责任干警的处理以及其他违纪问题的处理。对涉事干警立即停职、严肃处理,一定要有震动,要吸取教训。

事件发生后,郴州市公安局已对出现的问题进行举一反三,对管理方面存在的漏洞进行了整

改和完善。其中,要求每个戒毒所所长对一周的监控视频进行回看,大队长每隔两天对视频进行回看。

2016年1月12日晚,郴州市公安局紧急开会,决定对戒毒所教导员李海燕撤职、所长段积林免职,相关人员纪律处分正在按程序办理。

讲述

父亲后悔送女儿进戒毒所

据欧阳国成介绍,欧阳桂芳是他和妻子唯一的女儿,1993年出生在郴州市桂阳县荷叶镇新塘村,长大后常年在外出打工,嫁到永兴县生下一个孩子。

因夫妻关系不和,2013年,欧阳桂芳在婚后一年即与丈夫离婚,单身返回郴州打工,偶尔回家乡探望父母,给两位老人带一些零用钱。离婚后,“她常说自己生活没希望了,觉得很烦很累,还染上了毒瘾。”

女儿去世两个多月。谈及往

事,欧阳国成在沙发上卷起烟丝,猛吸了几口,妻子在一旁默不作声。

村里人担心两人难过,得空常到家里陪他们聊天。据一位邻居阿姨介绍,夫妻俩在女儿去世后很少露出笑容。

欧阳国成手里的烟一根接一根,几乎没断过。“当初送她到戒毒所,想帮她把毒戒掉重新做人,出来找个人家结婚,没想送不到两个月人没了。”

回想把女儿送进戒毒所的决

定,欧阳国成有些后悔。他心里始终在想,如果不送她去,女儿至少还活着。

欧阳国成有些无奈,为使女儿戒毒,他劝解多次未果,甚至打骂过女儿。去年8月31日,他将女儿送到派出所,希望派出所帮助联系戒毒所,直到去年9月20日,女儿打来电话,欧阳国成才得知女儿已进入郴州市公安局强制戒毒所。

综合新华社新媒体专电、《京华时报》报道

为何死者面部淤青?

病理性原因,非外伤致死

有媒体报道称,欧阳桂芳的尸体有“面部淤青”。对此,司法鉴定报告显示,尸体有大小不等的皮肤头皮擦挫伤,头皮下有血肿,但属于轻微伤。多器官功能衰竭属病理性,与头皮下血肿等外伤无直接因果关系。

据了解,鉴于戒毒所存在

未及时处理的过错,加上死者父母年纪较大、家庭贫困的情况,戒毒所给予了死者家属47万元救助。记者通过电话联系上欧阳桂芳的父亲欧阳国成,他说这些都是过去的事情了,不愿意多谈,但表示接受法医的鉴定结果和公安部门的处理结果。